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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Γ. Πιτσιλής: Πολλαπλά τα οφέλη της ενοποίησης φορολογικών και 

τελωνειακών υπηρεσιών 

 

Στα οφέλη της ενοποίησης των φορολογικών και τελωνειακών υπηρεσιών υπό έναν 

οργανισμό, στο μοντέλο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, αναφέρθηκε ο 

Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος Πιτσιλής, μιλώντας 

στο διεθνές συνέδριο, που διοργάνωσε η φορολογική διοίκηση της Σαουδικής 

Αραβίας, στο Ριάντ.  

«Το κοινό στρατηγικό σχέδιο, η διαχείριση του ανθρωπίνου δυναμικού, η 

διαλειτουργικότητα των βάσεων δεδομένων των ψηφιακών συστημάτων 

διευρύνουν και επεκτείνουν τις δράσεις στην καταπολέμηση της φορολογικής και 

τελωνειακής απάτης», είπε ο κ. Πιτσιλής.  

Ο Διοικητής της ΑΑΔΕ αναφέρθηκε στην πρόκληση της διαμόρφωσης ενιαίας 

νοοτροπίας  μεταξύ των δύο υπηρεσιών και πως αυτό γίνεται πράξη και με τη νέα 

εικόνα υπό τη διάρθρωση της ΑΑΔΕ. Στο επίκεντρο βρίσκεται η 

αποτελεσματικότητα και το ολιστικό στρατηγικό όραμα της Αρχής: 

«Η ενσωμάτωση μειώνει τις περιττές διαδικασίες, ενισχύει την ταχύτερη ανταλλαγή 

δεδομένων και τον λειτουργικό συντονισμό μεταξύ φορολογικών και τελωνειακών 

υπηρεσιών. Ταυτόχρονα, βελτιώνει τη συμμόρφωση και την είσπραξη εσόδων, 

διευκολύνει το εμπόριο και δημιουργεί ένα ολιστικό μοντέλο αξιολόγησης 

κινδύνου».  

Ο κ. Πιτσιλής έκανε ιδιαίτερη αναφορά στη σημασία της αποτελεσματικής 

λειτουργίας των ελληνικών τελωνείων, δεδομένου ότι η Ελλάδα αποτελεί τη 

νοτιοανατολική πύλη εισόδου εμπορευμάτων στην Ευρωπαϊκή Ένωση, συνορεύει 

ηπειρωτικά με τρία κράτη, που δεν είναι μέλη της ΕΕ, και υποδέχεται μεγάλο 

αριθμό τουριστών σε πλήθος αεροδρομίων σε όλη τη χώρα. Αναφέρθηκε, επίσης, 

στη σημασία των δεδομένων των τελωνείων στη διαμόρφωση της οικονομικής 

πολιτικής, στην υλοποίηση εμπορικών συμφωνιών και στην ανίχνευση οικονομικών 

τάσεων και εξελίξεων. Αυτά επιτυγχάνονται μέσω της λήψης αποφάσεων 

βασισμένων σε στοιχεία, της ανάλυσης των εσόδων και της αγοράς, της 

 



ταυτοποίησης των εμπορικών εταίρων, της εποπτείας και καταγραφής των 

οικονομικών τάσεων σε πραγματικό χρόνο και των στοχευμένων παρεμβάσεων για 

την ενίσχυση της συμμόρφωσης. 

 

 


